

新县成功举办首届“豫风楚韵”农家乐厨师大比武活动

本报讯(新报宣)2010年,新县启动了“农家乐示范工程”建设,进一步规范农家乐管理,不断提高服务质量和水平,着力打造“豫风楚韵”农家乐品牌,促进该县农家乐宾馆饭店健康有序发展,做大做强文化旅游产业。

为推进“农家乐示范工程”顺利实施,日前,该县在特色三星农家乐宾馆卧佛山庄隆重举办了首届“豫风楚韵”农家乐厨

师大比武活动。新县县委常委、常务副县长张雨,新县县委常委、宣传部部长刘耀林,新县人大常委会副主任韩文明,新县政府副县长李君,新县政协副主席霍子新,新县政府党组成员、将军之光永远辉煌新县办公室主任李良斌等出席活动,来自全县各乡镇(区)的21支代表队参加了此次比武活动。活动仪式由李良斌主持。仪式上,该县旅游局局长陈秀焰宣读了

比赛规则,县领导提出了具体要求,活动赞助商迎驾酒业和卧佛山庄负责人进行了发言。

随后,21支参赛队开始了紧张的厨艺比武活动,他们自带食材,在限定时间内现场制作各具特色的豫南农家菜(三菜一汤),由评委一一进行评定,并根据大赛要求做出公正评价。参加活动的县领导和社会各界人士也纷纷参与了品尝、鉴赏活动。经过激烈的角逐,评选出了金勺厨师1名、银勺厨师2名、铜

勺厨师3名,金牌菜5道、银牌菜10道、铜牌菜15道、农家乐招牌菜20道,箭厂河乡紫竹林山庄、新集镇金湖农家大院、新集镇卧佛山庄、陡山河乡状元红酒店制作的菜肴获得了金牌菜的称号,来自金湖农家大院、卧佛山庄和状元红酒店的大厨等分别获得了金勺、银勺和铜勺奖等荣誉。该县领导分别为获奖参赛队和选手颁发了奖金和荣誉证书。

开展“豫风楚韵”农家乐厨师大比武活动是促进该县农家乐健康发展、加快文化改革发展试验区建设的具体举措,也是对全县农家乐特色和亮点的一次集中宣传展示,同时也为全县各农家乐宾馆饭店和农家厨师提供了一个相互学习、相互交流的平台。比赛中各参赛队准备充分、操作认真,赛出了风格、赛出了特色,赛出了品位,活动取得了圆满成功。

优化旅游资源



打造旅游强市

信阳市旅游局 联办
商城县汤泉池管理处 联办
新县旅游局 联办
商城县旅游局 联办

诗意栖居古琴台

□梅玉荣

趁着武汉菊花展的机会,我重游了古琴台。

古琴台位于湖北武汉市汉阳龟山之西,月湖之畔。相传,古时有位名叫俞伯牙的琴师曾在这里弹琴,抒发情怀,樵夫钟子期听懂其志在高山、志在流水。二人遂结为知己。后来,钟子期不幸病故,俞伯牙悲痛不已,在友人坟前将琴摔碎,从此不再弹琴。“知音”典故由此而来。

俞伯牙与钟子期的故事,千百年来广泛流传,其传奇色彩给中国文化增添了可歌可泣的一页。知音,已升华为对友情的忠诚不渝,也成为中华民族的优良传统和崇高美德。古雅别致的古琴台,就是后人为纪念这一对挚友而建。琴台始建于北宋,历代毁建多次。现在的主体建筑为单檐歇山顶,前加抱厦式殿堂,堂前汉白玉方型石台传为伯牙抚琴处。整个建筑保留古建筑风貌,三面环水,遥对龟山,是武汉的著名音乐文化古迹。

顺着几十级台阶步入园内。整个琴台规模不大,但布局十分精巧雅致,保留了当年古建筑的风貌。院内回廊依势而折,虚实开闭,移步换景,互相映衬。每个庭院内均是古木参天,花草繁茂,地面则砌以鹅卵石道或青石小径,令人足下生风。

到古琴台游览,进大门,入小院,首先可参观一个小型“蜡像馆”。它是根据俞伯牙与钟子期结为知音的故事情节加以塑造的,包括“赴楚还乡”“子期听琴”“高山流水”“摔琴谢知音”几组蜡像,生动地再现了高山流水的场面。往右边小门进入,则是清朝道光皇帝御书“印心石屋”照壁,用阴阳笔法篆刻而成,洒脱而大气。旁边是“伯牙抚琴”的石雕,设有小凳,游客若有雅兴可坐在旁边“倾听”,松声阵阵,那琴声也会自远方飘来呢。照壁东侧有一小门,上题“琴台”二字,据传出自北宋著

名书法家米芾之手。再往便是琴堂,是一栋四周回廊,砖木架屋的殿堂,釉瓦盖顶,彩画精致,金碧辉煌。檐下匾额上书“高山流水”四字,格外风流潇洒。堂前庭院中有汉白玉筑成的方型石台,传为伯牙抚琴遗址。台的中央刻有“琴台”二字的方碑,四周台壁上饰以连续浮雕,为伯牙摔琴谢知音的故事,雕刻十分精美,形象生动逼真。

漫步于琴台院内,处处可见翠竹摇曳,景致幽清。游人并不太多,园内还有若隐若现的古乐《高山流水》的曲子,时而铮铮,时而淙淙,在耳畔萦绕不断,令人感觉置身世外,飘然若仙。据说《高山流水》一曲,被录入美国“航天者”号太空船上携带的一张镀金唱片上,于1977年8月22日发射到太空,向宇宙星球的高级生物传播中华民族的智慧和文明信息。我想,不知那神秘的外星球生物听了这个曲子,会不会也有“知音”之感呢?

来到古琴台主体建筑背面的高台上,景色秀丽的月湖风光尽收眼底,近处是知音桥将湖汉塘湾小景连成一片,远处是如古琴般的琴台大剧院和音乐厅将现代与古朴融为一体。古琴台掩映在湖光山色、疏林繁花之中,瑰丽多姿,幽静宜人。

最为可贵的是,琴台内处处可见诗文碑刻楹联,倍添其丰厚的文化底蕴。“动水花连影,听琴月望光。”“意伴高山,台上青天协韵;心随流水,琴边明月知音。”“清风明月本无价,流水高山自多情。”这些与“高山流水”暗暗相谐的句子,给这一处幽静的园林更添几分诗情,令人回味无穷。

社会在高速发展,人们往往会因为对物质的追求,而丢失很多精神层面的东西。在繁杂喧闹的城市中,能有这么一处幽静典雅的福地,让人们疲惫浮躁的心灵,得以放松与栖息,何其幸也!

亲历游记

全市旅游业“六要素”配套和导游员队伍建设座谈会后 市旅游局组织参观黄柏山国家森林公园

本报讯(吴彦飞)11月29日,市旅游局组织召开了全市旅游业“六要素”配套和导游员队伍建设座谈会。随后,在该局副局长于维清的带领下,与会人员深入到商城县黄柏山国家森林公园参观考察。

商城县黄柏山国家森林公园位于河南商城县西南部,距县城60公里,南邻湖北,东接安徽。景区面积4010公顷,森林覆盖率高达97%。空气清新,素有“天然氧吧”之称。2006年被批准为国家级森林公园。近年来,黄柏山又被作为旅游景点进行了大力开发,成为全县重点旅游风景区。

山水为体、文化为魂,为展现黄柏山国家森林公园的无穷魅力,近年来商城县委、县政府依托黄柏山国家森林公园丰富的自然资源和深厚的文化底蕴,大思路、大手笔、大气魄,高标准、高速度、高品位推进文化旅游产业发展。该县累计筹资2.1亿元,先后完成了40余公里旅游干线水泥路铺设工程,同时恢复重建了息影塔院、法眼寺、无念湖等景点。目前,黄柏山国家森林公园年接待游客近30万人次,景区综合服务水平得到明显提高,尤其是在吃、住、行、游、购、娱等方面得到了很大的改善。在建的工程如:游客服务中

心、自来水工程、大型生态停车场、息影塔至湖北狮子峰跨省连接旅游干线公路和各支线道路等项目也在紧张地建设中,预计在不远的将来,黄柏山国家森林公园将成为鄂豫皖三省重要的旅游景区。

在参观考察中,大家可以看到景区道路安全,警示牌、导向牌一目了然,宾馆酒店、农家乐餐馆干净卫生,导游知识丰富,讲解透彻,各项基础设施比较完善,还时时听见大家对黄柏山优美的自然风光和人文景观发出赞叹声。各旅行社老总表示,他们一定会组织更多的游客走进黄柏山!



徐靖摄

向你展示大别山烽火岁月

鄂豫皖革命纪念馆



打破敌人“移民并村” 1936年10月至11月,鄂东北独立团在光(山)罗(山)麻(城)地区连续横扫敌人碉堡100多座,攻克移民并村围寨20多个。其中,仅夜袭罗山县张王寨一战,就毙、俘敌280余人,缴枪200余支、手榴弹300余枚。

林维先端炮楼的故事 1936年11月下旬,林维先率手枪团三分队和张泽礼率熊家河便衣队,采取伪装战术,在熊家河地区连接打掉敌人10多座碉堡;而后又在固始、立煌县境摧毁敌人7个移民并村围寨和50多座碉堡,使以金刚台为中心的根据地出现了一个崭新的斗争局面。其中:一天傍晚,林维先率手枪队途经楼坊炮楼附近时,遇到当地的一个保甲长,他眉头一皱,计一心来,马上命令手枪队就地隐蔽,只身一人带着保甲长径直走向敌碉堡。未等敌人发问,保甲长就按林营长事先的吩咐,喊叫:“快开门,南溪师部来了人,有急事。”敌排长认得保甲长,又见其身边有一个人,就毫无防备地开了门。林维先一进门,立即拔枪击毙了敌排长,并厉声吼道:“投降不事,抗拒就杀!”几十名敌兵心惊胆颤,束手投降。

中畈湾伏击战 1936年12月17日,红二十八军一部在金寨县中畈湾伏击敌人,毙敌团长以下官兵128人,伤敌200余人,缴枪200余支,子弹5000余发。

啄立山战斗 1937年2月6日。红二十八军一部在麻城西北啄立山歼敌三十三师一个营,毙伤俘敌200多人,缴获机枪3挺、步枪200余支。

麻城王通战斗 1937年3月12日,红二十八军在麻城王通全歼尾追之敌2个营,击毙敌团长,缴枪40余支,子弹8000余发,电台1部。

洪武墙战斗 1937年5月10日,红二十八军一部在蕲春、广济交界的洪武墙全歼湖北保安第七团前卫营,毙敌营长以下官兵40余人,俘敌100余人,缴获机枪3挺、步枪100余支。

南向店战斗 1937年6月下旬,高敬亭率红二十八军手枪团在光山南向店击毙鄂豫皖边区四大反动民团头目之一易本应,歼敌100余人,缴枪120余支。

白羊山战斗 1937年7月5日,红二十八军一部在黄冈县白羊山歼敌1个营,毙伤敌营长以下300余人,缴枪200余支,子弹1000余发。(未完待续)

游南湾湖

郭中华

届冬依秋山色浓,波光潋滟破浪行。
静和怡真品茶道,溯源阁外湖光胜。
飞鸟阵阵掠水过,群岛辉映流连中。
梦里曾忆西子好,一叶扁舟一缕风。

在美国过感恩节

□王可埏

到美国旅游正好赶上了感恩节。

我们第一站去了纽约,那里有我的一个好友,他在当地的一所中文学校里教书。一路上,到处都可以见到化妆游行的队伍,有戏剧表演的,有体育比赛的,还有进行劳动比赛的,看得我目不暇接,要上地铁了,还迟迟不肯收回目光。

妻子告诉我,每逢感恩节,美国都要放假两天,举国欢庆,家人团聚。快到好友家的时候,我看见很多穿戴整齐,手捧鲜花的少男少女正尾随我们走过来。我惊讶极了,看模样都是学生。这是怎么回事?我正想说出我的疑惑,妻子却若有所思地说:“应该是去看望老师的。”我脱口而出:“今天可不是教师节啊。”话刚出口,我忽然笑了起来,因为美国没有教师节。

进了门,看见房间里满是黑压压的人头,他们的胸前都配戴一枚中国结,桌子上堆满了奥运

的各种吉祥物,好友正在厨房里教两个女生炒中国菜。他自豪地告诉我们,这些都是他的学生,有的都已经毕业好几年了,但每年感恩节都会回来,并且自带原料,为老师做一道地道的中国菜,这已经是大家默守多年的习惯了。

一个学生告诉我,要不是老师救他,他早在水塘里淹死了,另一个学生告诉我,是老师把他从自杀的迷茫中解救出来。他每年都会来,这已经是第5年了,每年都会真诚地说一句:“中国老师,您辛苦了!”

正说着,菜端了上来,有辣椒炒肉,虎皮青椒,番茄炒蛋,麻辣豆腐等十八道菜。学生们都面带微笑地围了上来,深深地鞠躬,鞠躬,再鞠躬。接着房间里响起了《感恩的心》的旋律,大家都齐声唱了起来。

我也跟着唱了起来,唱着唱着,忽然就泪眼沱沱……

域外见闻

近年来,全市旅游系统坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,牢固树立科学发展观,认真贯彻落实市委、市政府关于加快旅游产业发展的一系列工作部署,强力推进旅游产业“六要素”配套建设工作,取得了良好成效,信阳旅游产业发展出现了前所未有的好局面。在这个过程中,涌现出了一批贡献突出的单位。为鼓励先进,树立典型,经各县区推荐和市旅游局研究,决定对鸡公山风景区等76家单位(具体名单附后)予以通报表彰。

希望受表彰的单位发扬成绩,再接再厉,为我市旅游产业发展作出更大的贡献。全市各旅游单位要虚心向这些单位学习,进一步解放思想,更新观念,广开思路,真抓实干,坚定不移地推进旅游产业“六要素”配套建设工作,尽快使旅游产业发展再上新台阶,为魅力信阳建设做出更大的贡献。

附件:
全市旅游产业“六要素”配套建设突出贡献单位名单

信阳市旅游局

关于通报表彰全市旅游产业“六要素”配套建设突出贡献单位的决定

一、旅游景区

鸡公山风景区、南湾湖风景区、灵山风景区、新县鄂豫皖苏区首府景区、罗山县何家冲景区、固始县西九华山旅游风景区、光山县邓颖超故居、光山县王大湾会议会址纪念馆、商城县黄柏山风景区、商城县金刚台景区、商城县观音山景区、新县连康山风景区、平桥区震雷山风景区

二、旅游宾馆、农家饭店

阳光宾馆、浉河宾馆、金通大酒店、龙潭大酒店、豫花园大酒店、潢川县光州国际大酒店、固始县国宾大酒店、固始县蓼城宾馆、淮滨县淮河饭店、光山县蓝天度假村、光山县金帝大酒店、商城县锦绣商城迎宾馆、河南茗阳汤泉国际旅游度假区会议中心、新县宾馆、新县帝泊森大酒店、新县卧佛山庄、新县江淮人家、新县金兰山庄、新县老陶陶然居、南湾风情小吃街、平桥区吃城、银杏园大酒店、信阳凯司令酒楼、信阳市群英堂饮食文化有限公司、重庆巴将军火锅城信阳店

三、旅游商品企业

信阳五云茶叶有限公司、信阳市文新茶叶有限责任公司、河南省潢川华英禽业集团总公司、固始三高集团、固始华丰柳编产业综合服务有限公司、信阳市鸡公山酒业有限公司、河南维雪啤酒集团有限公司、河南羚锐制药股份有限公司、淮滨县马酒业有限公司、信阳文庙古玩城、商城县长园野生茶油有限公司、商城县山贝土特产公司、新县安太食品有限责任公司、新县山鹰木雕厂、

新县品上土特产专卖店

四、旅游娱乐企业

罗山县皮影协会、新县歌舞团、潢川县飞天艺术中心、息县新时代艺术团、信阳沁园春大酒店、信阳市水立方商务会馆、信阳王朝KTV、信阳翡翠明珠KTV

五、旅行社

信阳华祥鹭岛国际旅行社有限公司、信阳假日旅行社有限责任公司、信阳海峡旅行社有限责任公司、信阳晨光职工旅行社有限公司、信阳大河假期旅行社有限公司、信阳森林旅行社、信阳市鸡公山旅行社、淮滨县龙城旅行社有限公司、商城县大别山旅行社有限公司

六、旅游客运企业

武汉铁路信阳客运站、信运集团旅游汽车公司、商城客运公司、信运集团新县分公司

七、导游队伍建设

新县旅游局、南湾湖风景区、鸡公山风景区、鄂豫皖革命纪念馆、信阳华祥鹭岛国际旅行社有限公司、信阳假日旅行社有限责任公司

2010年11月27日

中原国际旅游集团 大河假期旅行社

国际部
港澳、广、深、珠九日游,仅需1580元/人(发团日期:12月17日、元月3日...)
降价了!!!台湾环岛直航仅需:7280元/人
新马泰十日游 仅需:3880元/人(发团日期:12月3日、10日、20日...)
情定桃花岛相约普吉、欧洲十国、韩国游更有惊喜送出!!!
咨询热线:0376-6229597 6229595

国内部
候鸟老人海南“旅游+养生”十八日游3190元/人(发团日期12月18日)
海南双飞五日游(每周五发团)1980元/人
昆大、丽双飞六日游(散客天天发)1950元/人
老界岭滑雪二日游(每周六发团)420元/人
玉龙温泉二日游(每周六发团)460元/人
咨询热线:0376-6295522 6295533

公司地址:信阳市北京路(体彩广场)金杯财富大厦11楼大河假期旅行社

学车哪里好? 首选市驾校

信阳市驾校:驾驶员培训学习的摇篮

信阳市驾校是我市唯一具有一级资质、唯一获得省级文明单位称号的汽车驾驶员培训学校,同时也是唯一具有三种定点培训资质的驾校。

学校场地规范,设施齐全,师资力量雄厚,车型齐备,车辆充足。配有汽车模拟机、整车模型、汽车原理电教板,为学员的理论、实践提供可靠保障。

●市营运驾驶员从业资格证定点培训

●市交警支队指定的增驾A1、A2、A3、B1驾驶员定点培训

●市扶贫办劳动力转移、驾驶员技能定点培训

地址:信阳市南京路金三角(市运管局车辆检测中心院内,市交警支队西500米)
报名电话:6531177

假日旅行社 请各县区分社门市分社经理加盟6380330

北京无购物纯玩六日游 1580元
海南双飞五日游 1280元
桂林双飞五日游 1280元
海南桂林双飞九日游 1780元

昆明\大理\丽江品质双飞六日游 1880元

湘西土家风情园\昆明\版纳\野象谷\贵阳黄果树\甲秀楼 十一日游 2580元

假日旅行社 北京路口(和美斜对面) 6258000/6258100 平桥西凤大酒店一楼6892222